



Povodom popisa stanovništva u Srbiji, koji treba da se sprovede od 1. do 15. oktobra

Romi u akciji, izbeglice čekaju vladu

Mihajlović: Iz straha se ne izjašnjavaju kao Romi • **Džudžević:**

Problem za Bošnjake preporuka UN • **Linta:** Tražimo poseban formular

Beograd - Predstavnici romske nacionalne manjine će oko 20. avgusta u svim opštinama u Srbiji početi akciju, koja bi trebalo da ohrabri pripadnike ove zajednice da se izjasne kao Romi na predstojećem popisu stanovništva u Srbiji. Popis, koji je planiran da se sprovede od 1. do 15. oktobra ove godine, obuhvatiće i izbeglice, čiji predstavnici od Vlade Srbije traže da obezbedi poseban formular za evidentiranje svih izbeglih i proteranih lica iz bivše Jugoslavije, kao i njihovu imovinu i stečajna prava.

Vitimir Mihajlović, predsednik Nacionalnog saveta Roma, kaže za Danas da su ovaj Savet i Republički zavod za statistiku potpisali sporazum o sprovođenju popisa stanovništva u svim opštinama u Srbiji, gde će biti određeni koordinatori, koji će pomagati popisivačima, kao njihova veza sa Romima. Mihajlović navodi da će Nacionalni savet Roma, koji je do sada održao tri treninga za koordinate - u Beogradu, Novom Sadu i Nišu, formirati popisne krugove, kojim će biti obuhvaćeno od 15 do 20 domaćinstava. Koordinatori će biti zaduženi i da obezbede pomoćne popisivačima - njih oko 2.500, koji će biti romske nacionalnosti.

Mihajlović ukazuje da će Savet od oko 20. avgusta, pa sve do popisa, sprovesti akciju u okviru koje će u romskim naseljima deliti letke i brošure, kako bi se koji žive tu izjasnili kao Romi. „Pokušaćemo da im ukažemo i na afirmativne mere, poput zapošljavanja, obrazovanja i zdravstvene zaštite“, kaže Mihajlović.

Prema njegovim rečima, u akciji bi trebalo da učestvuje oko 2.000 ljudi. On dodaje da se na prethodnom popisu „iz straha, ali i drugih faktora“, mnogi Romi nisu želeli da se tako izjasne. Mihajlović ocenjuje da u Srbiji trenutno živi oko 700.000 Roma.

Miodrag Linta, predsednik Koalicije udruženja izbeglica, ukazuje za Danas da u Srbiji trenutno živi oko 74 hiljada izbeglica sa izbegličkom kartom - 56 hiljada iz Hrvatske i 18. hiljada sa prostora BiH. Njih više od 300.000 ima srpsku ličnu kartu i skoro svi su srpske nacionalnosti.

Naš sagovornik naglašava da su predstavnici ove Koalicije tražili sastanak s premijerom Mirkom Cvetkovićem, ali da još nisu dobili odgovor. Naime, kako objašnjava Linta, Koalicija bi htela da od Vlade Srbije zatraži poseban formular koji bi evidentirao sva izbegla

i proterana lica iz bivše SFR Jugoslavije, kao i njihovu imovinu i stečajna prava.

Esad Džudžević, predsednik Izvršnog odbora Bošnjačkog nacionalnog veća, koji je u tehničkom mandatu, ističe za Danas da Bošnjaci u Srbiji nemaju problem sa izjašnjavanjem koje su nacionalnosti, kao što je to slučaj u Crnoj Gori, ali da se mali procenat njih u Vojvodini i Beogradu izjašnjavaju kao muslimani. „To je njihovo pravo i mi nećemo uticati na to da oni promene svoju odluku na popisu“, ukazuje Džudžević.

On dodaje da Bošnjaci imaju problem zbog preporuke UN da građanin koji ne živi u zemlji godinu dana više nije stanovnik te države, tako da „između 78.000 i 82.000 ljudi“. Džudžević kaže da se, prema podacima koje poseduje, 136.000 ljudi izjasnilo kao Bošnjaci na poslednjem popisu. Kao drugi problem s kojim se suočava bošnjačka nacionalna manjina, Džudžević navodi veliki broj Bošnjaka koji su u biračkim spiskovima, a ne žive u Srbiji. On dodaje da će tokom septembra biti organizovani okrugli stolovi o pravima bošnjačke manjine, koji će obuhvatiti i predstojeći popis.

J. Diković

Rezultati u septembru 2012.

Popis stanovništva u Srbiji planiran je od 1. do 15. oktobra ove godine. Preliminarni rezultati biće objavljeni 30 dana nakon završetka terenskog rada, posle čega će se obrađivati rezultati koji će konačno biti objavljeni u septembru 2012. godine.